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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
9  Σεπτεμβρίου  2016 

 
 

 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  21 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. : 

1.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 3.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Βέλου-Βόχας, 4.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 

5.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 6.- ΣΟΥ-

ΚΟΥΛΗ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, 

ΔΗΜΑΡΧΟ Σικυωνίων, 8.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 9.- ΤΣΟΥ-

ΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 10.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 11.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΑΝΤΙ-

ΠΡΟΕΔΡΟ, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τα-

κτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν. 3463/ 06 (Δ.Κ.Κ.), σήμερα 

εννέα (9) Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 11.00΄ το πρωΐ στα γραφεία της έδρας 

του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλα-

στήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 94/5-9-2016 πρόσκληση του κ. Προέδρου, 

η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη απόφασης 

στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυ-

τής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 5.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πα-

τρέων, 6.- ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 7.-  ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ  ΒΑ-

ΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Πατρέων, 9.- ΚΑΡΚΑΝΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 10.- ΚΡΙΕΚΟΥ-

ΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 12.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 13.- ΠΑ-

ΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 14.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 15.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Λεβαδέων, 16.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 17.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙ-

ΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 18.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡ-

ΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων (αντιπρόσωπος Δήμου Σικυωνίων στο Σ.Π.Ο.Α.Κ. λόγω  
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παραίτησης της κ. Κυριακής Μαυραγάνη από τον ορισμό της ως εκπρόσωπος του Δήμου Σικυωνίων 

από Συλλογικά Όργανα & Επιτροπές, σύμφωνα με τις υπ’ αριθ. 257/2016 & 280/2016 αποφάσεις 

του Δ.Σ. Δήμου Σικυωνίων), 19.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβα-

δέων, 20.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι. 

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρία-

σης.  
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Για το αντικείμενο: «Έγκριση δαπάνης - διάθεση πίστωσης για τη συμμετοχή του Σ.Π.Ο.Α.Κ. 

στη συνδιοργάνωση του 26ου Συνεδρίου του Πανελλήνιου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων 

(ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: "Πλαστική Σακούλα και Επιπτώσεις στο Περιβάλλον" και έγκριση συμ-

μετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Αλέξανδρος Πνευματικός, Δή-

μαρχος Κορινθίων, ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:  

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 15/16 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., αποφασίστηκε η συμμετοχή 

του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» στη συνδιοργάνωση του 26ου Συνεδρίου του Πανελλήνιου Δικτύου 

Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: Πλαστική Σακούλα και Επιπτώσεις στο Περι-

βάλλον. Αναφορικά με το θέμα αυτό, θα μας ενημερώσει ο κ. Κώστας Βολιώτης ως εκπρόσωπος 

του Δικτύου (ΠΑΝΔΟΙΚΟ).» 

Στο σημείο αυτό ο κ. Βολιώτης λαμβάνοντας τον λόγο, διαβάζει την εξής επιστολή: 
 

«Θεωρούμε ιδιαίτερα θετική την απόφασή σας να είστε συνδιοργανωτές του 26ου Συνεδρίου του 

Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), που θα πραγματοποιηθεί στις αρχές 

Νοεμβρίου στην Κόρινθο με θέμα:  

«Περιβάλλον και πλαστικό. Η πλαστική σακούλα» 
 

Στα 11 τελευταία, πολύ επιτυχημένα θεματικά Συνέδρια του ΠΑΝΔΟΙΚΟ, η ΚΕΔΕ ήταν συνδιοργα-

νώτρια. Είμαστε βέβαιοι ότι και για το 26ο Συνέδριο θα υπάρξει σχετική απόφαση της ΚΕΔΕ. Αντίστοιχη 

πρόταση θα γίνει και προς το Δίκτυο ΦΟΔΣΑ. 

Διεξαγωγή και δράσεις στα πλαίσια του Συνεδρίου: 

- Ως χώρος του Συνεδρίου προτείνεται το αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

- Εισηγήσεις να γίνουν από φορείς και πρόσωπα που συνδέονται με την οικονομία, την κοινωνία, το 

περιβάλλον, την υγεία κλπ). 

- Θα υπάρξουν συμμετοχές, εκτός των επιστημόνων και από παραγωγούς, ενώσεις καταναλωτών, το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, οικολογικές οργανώσεις, εκπροσώπους Super Markets κλπ. 

- Το συνέδριο θα μαγνητοσκοπηθεί, θα παρουσιαστεί στα περιφερειακά τηλ. κανάλια θα απομαγνητο-

σκοπηθεί και θα δημοσιευθούν τα πρακτικά του στις ιστοσελίδες της ΚΕΔΕ, του Σ.Π.Ο.Α.Κ., του Δικτύου 

ΦΟΔΣΑ και του ΠΑΝΔΟΙΚΟ. Θα αποσταλεί το κοινό ψήφισμα στα αρμόδια υπουργεία, οργανώσεις, κρα-

τικούς οργανισμούς και κυρίως θα προσκληθούν ΣΧΟΛΕΙΑ τις Π.Ε. Κορινθίας να παρευρεθούν και θα 

πληρωθούν τα μέσα μετακίνησης (πούλμαν) όσων θα προσέλθουν. Στους μαθητές θα μοιραστούν ανα-

κυκλώσιμες τσάντες. 

- Θα γίνουν επιτόπου τηλεοπτικές εκπομπές που θα δοθούν δωρεάν σε όλους τους τηλεοπτικούς σταθ-

μούς που έχει πρόσβαση το ΠΑΝΔΟΙΚΟ, ελπίζοντας ότι αυτή η κοινή δράση θα αποτελέσει την αρχή μιας 

στενής συνεργασίας για κοινούς σκοπούς και επιδιώξεις.  

- Την Παρασκευή το βράδυ θα γίνει επίδειξη από τοπικό χορευτικό και διάπλους της διώρυγας. 

- Το Σάββατο το πρωί, στα πλαίσια του Συνεδρίου θα υπάρξει στρογγυλό τραπέζι με τη συμμετοχή των 

περιφερειαρχών, των δημάρχων της περιοχής, εκπρόσωπους των σούπερ μάρκετ και κατασκευαστών 

πλαστικού. Θα επιδιωχθεί να συμμετάσχει και ο αν. υπουργός Περιβάλλοντος κ. Ι. Τσιρώνης. 

- Στα πλαίσια του 26ου Συνεδρίου μαθητές θα ζωγραφίσουν σε πανό θέματα σχετικά με το πλαστικό, θα 

υπάρξει συμμετοχή από ομάδα παραολυμπιονικών ΑΜΕΑ και δημιουργία (συμβολικά) 3 θέσεων στάθ-

μευσης από τον κ. Δήμαρχο Κορίνθου σε παρακείμενο πάρκινγκ.  

- Σημείωση 1: Στις αρχές Οκτωβρίου, στα πλαίσια ιστιοπλοϊκής συνάντησης στο Αλεποχώρι παρουσία 

παγκόσμιων πρωταθλητών, θα υπάρξει ενημέρωση και προβολή για το πρόβλημα του πλαστικού και της 

πλαστικής σακούλας, καθώς και για το 26ο Συνέδριο. 

- Σημείωση 2: Το «προϊόν» του Συνεδρίου θα διαδοθεί με κάθε πρόσφορο τρόπο, προς κάθε κατεύθυν-

ση και με την πραγματοποίηση ημερίδων σε άλλες περιοχές, κυρίως πέριξ του Κορινθιακού. 

 

Το θέμα του Συνεδρίου είναι σημαντικό επειδή: 
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 Το πλαστικό έχει πολλές εφαρμογές στην οικονομία και την κοινωνία, αλλά έχει δημιουργήσει 

σοβαρά προβλήματα στο περιβάλλον. 

 Σύμφωνα με την κοινοτική οδηγία 2015/720 της 29ης Απριλίου 2015 η οποία τροποποιεί την 

94/62/ΕΚ της 20ης Δεκεμβρίου 1994 περί «συσκευασιών και απορριμμάτων συσκευασίας» τα κράτη 

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεσμεύονται να λάβουν μέτρα για τη σταθερή μείωση της κατανάλωσης 

λεπτών πλαστικών σακουλών μεταφοράς στο έδαφός τους. 

  Οι πλαστικές σακούλες χρησιμοποιούνται συνήθως μόνο μία φορά, αλλά παραμένουν στο 

περιβάλλον για πολλά  χρόνια, συχνά ως επιβλαβή μικροσκοπικά σωματίδια τα οποία είναι γνωστό πως 

είναι ιδιαίτερα επικίνδυνα, ιδίως για την θαλάσσια χλωρίδα και πανίδα. 

 Η εμπειρία από άλλες χώρες που έχουν λάβει μέτρα για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον από το 

πλαστικό (καθιέρωση τελών και άλλων περιοριστικών μέτρων) δείχνει ότι μπορεί να σημειωθεί πρόοδος 

με την αποτελεσματική ανάληψη δράσης. 

 Χώρες όπως η Αγγλία, η Δανία, το Βέλγιο, η Γερμανία, η Ιρλανδία, η Σκωτία υπάρχει υψηλή χρέ-

ωση στις πλαστικές σακούλες ενώ σε κάποιες άλλες όπως η Γαλλία, η Ελβετία, αλλά και σε χώρες εκτός 

Ε.Ε. όπως η πολιτεία της Καλιφόρνιας στις ΗΠΑ, η Ινδία, ακόμα και η Ουγκάντα έχουν απαγορεύσει 

μερικά ή ολικά τη χρήση της. 

  Οι συνέπειες από τη μη λήψη μέτρων θα είναι η επιβολή νέων προστίμων από την μη επίτευξη 

των κοινοτικών στόχων, η πιθανή μείωση των Κοινοτικών Κονδυλίων και επιδοτήσεων, η περαιτέρω 

υποβάθμιση της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος. 

  Τα οφέλη θα είναι η μείωση του όγκου των αστικών στερεών απορριμμάτων, και κατ’ επέκταση 

των τελών που πληρώνουν οι Δήμοι προκειμένου να αποθέσουν τα απορρίμματα στους ΧΥΤΑ, αλλά και 

των δρομολογίων των απορριμματοφόρων. Επίσης η μείωση της καταναλισκόμενης ενέργειας που 

απαιτείται για την παραγωγή τους. 

 Επίκειται νομοθετική ρύθμιση και επομένως τα συμπεράσματα του Συνεδρίου που θα συν-

διοργανώσουμε θα είναι σημαντικά για τη διαμόρφωση των θέσεων των φορέων που εκπροσωπούμε. 
 

Θεωρούμε ότι οι συνεργαζόμενοι φορείς θα καταφέρουν να πραγματοποιήσουν ένα ακόμα 

επιτυχημένο Συνέδριο του ΠΑΝΔΟΙΚΟ.» 
 

Συνεπώς, παρουσιάζεται η ανάγκη έγκρισης δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την κάλυψη ε-

ξόδων συμμετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στη συνδιοργάνωση του 26ου Συνεδρίου ΠΑΝΔΟΙΚΟ με θέ-

μα: "Πλαστική Σακούλα και Επιπτώσεις στο Περιβάλλον", καθώς και ορισμού Μελών του Αρίω-

να στην Οργανωτική Επιτροπή του εν λόγω Συνεδρίου. 

Το ποσό της εν λόγω δαπάνης ανέρχεται μέχρι του ποσού των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00) 

€ συμπ/νου ΦΠΑ 24%, με απόδοση λογαριασμού.  

Θα εκτελεσθεί με απ’ ευθείας ανάθεση σύμφωνα με το άρθρο 118 του Ν.4412/2016.  

Η δαπάνη της προμήθειας είναι μέχρι το ποσό των 20.000,00 € (χωρίς Φ.Π.Α.) σύμφωνα με τις                     
διατάξεις του 118 παρ.1 του Ν.4412/2016, κατά το οποίο αρμόδιος για την απ’ ευθείας ανάθεση  

της προμήθειας είναι ο Πρόεδρος. 

Κατόπιν αυτών, εισηγούμαι στο Διοικητικό Συμβούλιο να εγκρίνει: 1) Την δαπάνη για την κά-

λυψη εξόδων συμμετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στη συνδιοργάνωση του 26ου Συνεδρίου του Πανελλη-

νίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: "Περιβάλλον και πλαστικό. Η 

πλαστική σακούλα", 2) Την ψήφιση πίστωσης ποσού μέχρι δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00) € 

συμπ/νου ΦΠΑ 24%, με απόδοση λογαριασμού σε βάρος του Κ.Α. 00-6442 προϋπολογισμού του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. οικονομικού έτους 2016, προκειμένου στη συνέχεια να πραγματοποιηθεί η απ’ 

ευθείας ανάθεση με απόφαση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση του κ. Κώστα Βολιώτη, αντιπροσώπου του Δικτύου (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), είδε 

την ανάγκη έγκρισης δαπάνης και διάθεσης πίστωσης, για την κάλυψη εξόδων συμμετοχής του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. στη συνδιοργάνωση του 26ου Συνεδρίου του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Ορ- 
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γανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: "Περιβάλλον και πλαστικό. Η πλαστική σακούλα" και μετά 

από διαλογική συζήτηση,  
Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

α) Την έγκριση δαπάνης για την κάλυψη εξόδων συμμετοχής του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στη συνδιορ-

γάνωση του 26ου Συνεδρίου του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) 

με θέμα: "Περιβάλλον και πλαστικό. Η πλαστική σακούλα". 

β) Την ψήφιση πίστωσης ποσού μέχρι δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00) € συμπ/νου ΦΠΑ 24% 

με απόδοση λογαριασμού, σε βάρος του Κ.Α. 00-6442 με τίτλο «Διοργάνωση συνεδρίων, συνα-

ντήσεων και διαλέξεων», προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2016 του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ». 

γ) Τον ορισμό των κατωτέρω Διοικητικών Συμβούλων του Σ.Π.Ο.Α.Κ. ως μέλη της Οργανω-

τικής Επιτροπής του 26ου Συνεδρίου του Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων 

(ΠΑΝΔΟΙΚΟ): Σταμάτη Χαλβατζή, Αντιπρόεδρο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. & Κωνσταντίνο Τυρηνόπουλο. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 21/2016. 
Ο Πρόεδρος        Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
                                  Αλέξανδρος Πνευματικός 
                                        Δήμαρχος Κορινθίων 

 

 


